Landeshauptstadt Magdeburg

Stellungnahme der Verwaltung öffentlich	Stadtamt FB 40	Stellungnahme-Nr.	Datum 05.07.2022
zum/zur			
F0157/22 - Fraktion FDP/Tierschutzpartei Stadträtin Schumann			
Bezeichnung			
Ausstellung anlässlich des 50. Jahrestages des Europapokalsieges des 1. FC Magdeburg Verteiler Tag			
Die Oberbürgermeisterin	26.07.2022		

Bei der Beantwortung der Anfrage F0157/22 wurde der 1.FC Magdeburg mit einbezogen. In Zusammenarbeit mit dem Verein nimmt die Verwaltung zum Antrag wie folgt Stellung:

1. Haben inzwischen weitere Gespräche mit dem Verein bzw. Vertreter*innen der Fanszene in dieser Sache stattgefunden?

Falls ja: Mit welchem Ergebnis? Sind die Planungen für eine würdige Begehung des 1. FC Magdeburg anlässlich des 50. Jahrestages des Europapokalsieges im Jahr 2024 inzwischen vorangeschritten?

Falls nein: Warum nicht? Wann sind erneute Gespräche geplant?

Ja, es wurden Gespräche geführt.

Für das Europapokaljubiläum des 1. FC Magdeburg wurde eine Arbeitsgruppe gegründet. Ihr gehören der Verein 1. FC Magdeburg, der FanRat e.V., das Fan Projekt, die AG Vereinskultur des 1. FC Magdeburg sowie weitere Unterstützer-Gruppen an.

Aktuell wird seitens der Arbeitsgruppe ein Konzept und Arbeitspapier für die Planungen und die Ideenumsetzung vorbereitet. Dies erfolgt in enger Abstimmung mit dem gesamten 1. FC Magdeburg.

2. Ist bekannt, welche Ideen und Ansätze aus dem Treffen der AG Vereinskultur hervorgegangen sind?

Die Auftaktveranstaltung ist zum Start der Jubiläums-Saison 2023/24 geplant. Eine große Abschlussveranstaltung soll dann im Mai 2024 das Ganze abschließen. Die inhaltlichen Schwerpunkte werden an den damaligen Spieltagen der Europapokalspiele aus der Saison 1973/74 gesetzt.

Geplant ist, über die gesamte Spielzeit 2023/2024 die Europapokalsaison in der Stadt sichtbar zu machen. Bei der Umsetzung sollen verschiedenste kommunale und private Unternehmen, Gesellschaften und andere Einrichtungen mit einbezogen werden.

Über verschiedene Veranstaltungsformate, wie beispielsweise Sportveranstaltungen, Kulturveranstaltungen, Bildungsveranstaltungen oder auch verschiedene Musikformate etc. soll auf den 50. Jahrestag des Europapokalsieges hingewiesen werden.

Das Jubiläum soll auch genutzt werden, um die Internationalität und Geschichte der Stadt Magdeburg zu repräsentieren und deutlich zu machen.

3. Inwieweit beabsichtigt die Stadtverwaltung den Verein bei den Planungen und der Umsetzung des Vorhabens zu unterstützen?

Im August 2022 soll eine erste gemeinsame Veranstaltung zum Austausch und zur Vorstellung des Arbeitsstandes stattfinden. Hierzu sollen verschiedene Partner und Unterstützer eingeladen werden. Seitens der Landeshauptstadt besteht die grundsätzliche Bereitschaft das Projekt zu unterstützen.

Ziel der Arbeitsgruppe ist es, im 3./4. Quartal 2022 entsprechende Anträge/Anfragen zur Unterstützung an die Landeshauptstadt zu übermitteln und vorzulegen.

Stieler-Hinz